
(เฉลย)
บทที่ 6 รูปเรขาคณิตสามมิติ
        และปริมาตรทรงสี่เหลี่ยมมุมฉาก
-



0

0

ปริมาตรน้ำ --2.5×3×2
ปริมาตร กระบะ รถ ะ 2×3×1.5 = 9 แม

.

ไป บนทรายทั้งหมด 54÷ 9=6 คน )โา = 15 dบม .

,โา ปริมาตร อิฐมาเบา

ปริมาตรปลากระป๋อง
20×60+7ะ 8400

2×2×7 = 28 ลูกบาศก์หน่วย
"

ปริมา๓อิฐมวลเบา

ปริมาตร ซอสมะที่อากาศ 3 ก์จน
28 ÷ 2 ะ 14 ลูกบาศก์หน่วย ไโ

8,4 ออ+3=25,20°

เ



0

0

ปริมาตรของ กล่อง = 21×15×1×6

= 1,890 สบ ซม
.

0

0



ทรงกระบอก

ลูกบาศก์

ทรง กลม

กรวย



ปริซึมสาม เหลี่ยม

ทรง กระบอก

ปริซึมห้าเหลี่ยม

พีระมิดฐานสี่เหลี่ยม



ทรงกระบอก

กรวย

ทรงกลม

ทรง กระบอก

ทรงกระบอก



2 หน้า

รูปหก เหลี่ยม

6 หน้า

สี่ เหลี่ยม

ปริซึม หก
เหลี่ยม



2 หน้า

สามเหลี่ยม

3 หน้า

สี่ เหลี่ยม

ปริซึมสาม เหลี่ยม



¥



พีระมิดฐานห้า เหลี่ยม

พีระมิดฐานหก เหลี่ยม

พีระมิดฐาน สาม เหลี่ยม

พีระมิด ฐาน สาม เหลี่ยม

พีระมิดฐานสี่ เหลี่ยม



4 ลูกบาศก์เซนติเมตร

10 ลูกบาศก์เซนติเมตร

12 ลูกบาศก์เซนติเมตร

24 ลูกบาศก์เซนติเมตร



36 ลูกบาศก์เซนติเมตร

37 ลูกบาศก์ เซนติเมตร

49 ลูกบาศก์เซนติเมตร



84 ลูกบาศก์เซนติเมตร

729 ลูกบาศก์เซนติเมตร

30 ลูกบาศก์เซนติเมตร

222 ลูกบาศก์เซนติเมตร



150 ลูกบาศก์เซนติเมตร

729 ลูกบาศก์เซนติเมตร

2,940 ลูกบาศก์เซนติเมตร

25,200 ลูกบาศก์เซนติเมตร



135 ลูกบาศก์เซนติเมตร

1,920 ลูกบาศก์เซนติเมตร

166,375 ลูกบาศก์เซนติเมตร



สูตรการปริมาตร = กว้าง × ยาว × สูง
= 10 × 15×12

ะ 1,800

๑,๘ออ ลูกบาศก์เซนติเมตร

-
\แปดลงหน่วย

สูตรการหาปริมาตร = กว้าง × ยาว ×สูง
= 15 × 600 × 2.5

= 22,500

๒๒,๕ออ ลูกบาศก์เซนติเมตร

-

b-
แปลงหน่วย

สูตรการหาปริมาตร = กว้าง × ยาว ×ฎูง
= 2ออ × 200×50

= 3000,00อาบซม
.

หรือ 2 มม
.

๒
,

ออ0,0 ออ ลูกบาศาเซนติเมตร หรือ ๒ ลูกบาศก์เมตร



สูตร การหา ความ จุ = กว้าง × ยาว × สูง
= 15 × 15 × 12

ะ 2,700

๒,๗ออ ลูกบาศก์เซนติเมตร

สูตร การหาปริมาตร .

. กว้าง × ยาว × §
ะ 25 × 32 × 0.8

ะ 640

๖๔อ ลูกบาศก์เมตร

สูตร การหาปริมาตร = กว้าง × ยาว × สูง
-
- 3 × 5 × 2.5

ะ 37.5

๓๗.๕ ลูกบาศก์เมตร



ปั่ณฺ
µ } ญื๋. เอ .. และม . | 3

ฑื๊ญื๋แ
ม
.

๑๘ ลูกบาศก์เมตร

ปริมาตรของ วุ้น เถา ด ปริมาตรของ วุ น์ 12ถาด

10×10×3 = 3001บซม
. | 3 จอ × 12 = วุ60อวบซม

.

๓,๖ออ ลูกบาศก์เซนติเมตร

สูตรการหาปริมาตร .. กว้าง × ยาว ×สูง
= 6 × 15 × 1จะ900

๙ออ ลูกบาศก์เซนติเมตร



2.5

3,500

67

4,500

5,000

1,250

9. 85



ปริมาตร ถังน้ำ
40×60×30 = 72,00° สบซม

แปลงเป็น ลิตร ( 1 ลิตร ะ 1,000 ลบซม. )

72,000 ÷ 1,0ออ = 72 ลิตร

๗๒ ลิตร

ปริมาตร บ่อนำ
๊

2+5 × 3 = 30 ลบม
.

แปลง เป็น ลิตร ( เอ ออ ลิตร ะ 1 ลบม
.)

30×1,000 = 3 อุ 000 ฏิการ

๓0,0 ออ ลิตร

ปริมาตรน้ำในตู้ปลา
45×60×30 = 81,000 ลบซม

.

แปลง เป็นมิตร ( 1ฎิ การ = 1,0ออมซม . )

81,000 ai 1,000 = 81 ลิตร

๘๑ ลิตร



1อุจจาระ 1 เบม
.

.

ดังนั้น แท็งก์น้ำ กว้าง 1 เมตร ยาว 1 เมตร สูง 1 เมตร

สํ๋ 10 ลิตร = 10,000 ฎบซม .

-

-ได้ กว้าง × ยาว

1 อุ ออ อ = พืนที่ ฐาน × สูง
เอ

,
ออ อ .

.

พืนที่ ฐาน × 40
เออออ .. พี่น้ที่ ฐาน
1-

40

250 = พิ่นิที่ฐาน ตอน ฟืนที่ฐาน เท่ากับ ๒ โอ ตารางเซนติเมตร

ปริมาตร นำในแจกัน
10×20×15 = 3,00อาบซม

.

แปลง เป็นลิตร ( 1ลิตร = 1,0 ออ ลบซม
.)

3,000 ÷ 1,00จะ 3 จิตร

๓ ลิตร



ฐุ์ฐื๋ µม
. หุ๋หื๋µ |

"ขุ่น. .
. แจิตร

๑๒ลิตร

ปริมาตรน้ำ ปริมาตรน้ำมัน
10×4×3=1202 บซม

. 10×4×4=16° 1บซม
.

* ต่าง กัน 16 อ -120 ะ 401บซม
.

๔ 0 ลูกบาศก์เซนติเมตร



0

0

0

0

0

0



0

0

0

0


